



今年八月十七日,是慈濟歷史上重要的一天,花蓮慈濟醫院 歡度三十周年慶。以人的年齡來說,三十歲正值青壯年,我們 的醫院的確也處於這個年代,醫療根基穩定,水準成熟,日益 蓬勃。

記得啟業之初,很多人還叫不出慈濟醫院,會直接稱「開腦的醫院」,因為那時有位十六歲的女孩出車禍被送來慈院,蔡 瑞章醫師當機立斷為她開腦,成功完成手術。

事後我問蔡醫師:「醫院才剛開業,而這是攸關生命的大手術,你怎麼敢開?」他的回答令我記憶深刻,他說:「菩薩就牽著我的手,開下去就是了。」我又問:「你不是基督徒嗎?是天主牽你的手,還是菩薩?」「在這家醫院,就是菩薩牽我的手。」我聽了既感動又欣慰。

感恩許多醫師從初期就投入,多年來搶救了許多生命,見聞 很多翻轉人生的故事,近幾年,慈濟醫療志業也有不少國際案 例。

一位來自大陸的年輕人郭先生,承受病苦多年,雖然家人不 惜賣房子遍尋名醫,仍無法為他解除痛苦。去年底在慈濟大學 李茹萍教授的牽引下,他輾轉到花蓮慈院治療,先後接受神經 外科和骨科手術,切除腦下垂體瘤,改善脊椎問題。他初來時 痛到需人攙扶才勉強能走,也因為病情影響到心情,不肯説話。 治療後他可以走路,人變得開朗,見到我時還堅持要頂禮。

這一趟漂洋過海來花蓮,改變了郭先生的人生,多種病症同時解除。他的三十歲生日也在慈院度過,醫療團隊特別為他慶生,很溫馨。

生命平等,大愛沒有貧富的差別,這是慈濟永遠不變的方向。 過去三十年,慈濟醫療志業腳踏實地走過來,用心用愛拯救生命、拔除苦難。未來期待大家莫忘從醫初衷,繼續發揮良能, 為人世間付出。

釋證嚴